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modelo para o artigo: Insira aqui o subtítulo, se houver (Fonte Arial 12, Negrito)
Digite aqui o nome do autor em fonte Arial 12(
Nomes em ordem alfabética**
Resumo: O resumo deve apresentar entre 80 e 200 palavras, em fonte Arial 12. As palavras-chave, em fonte Arial 12 e separadas do resumo por parágrafo simples, devem representar o conteúdo do artigo por ordem de relevância, contendo no mínimo 3 e no máximo 5 palavras. 
Palavras-chave: Palavra 1; Palavra 2; Palavra 3.
1 INTRODUÇÃO
Este modelo deverá auxiliar o cursista na formatação de seu artigo para o Curso de Formação - EJA. Salve uma cópia deste template e edite o artigo sobre este próprio arquivo Microsoft Word 97-2003 (formato .doc), que já está formatado para o envio final. 
Para estruturar seu artigo, leia os tópicos com atenção: 

Os artigos terão de 8 a 12 páginas, incluindo obrigatoriamente as referências bibliográficas, bem como possíveis figuras, quadros e gráficos.
Quanto ao formato e configuração da página: observe 3 cm para margem superior e 2 cm para inferior, e 2 cm para margem direita e 3 cm para esquerda. Tamanho do papel: A4 (21,0 x 29,7 cm). Não será necessário incluir número de paginação.
O tipo de letra para o título, o nome do autor e o corpo de texto é a fonte Arial, corpo 12. O nome do autor deve ser centralizado, dados de e-mail devem ser inseridos nas notas de rodapé
O espaçamento deve ser 1,5 entre linhas para o corpo do texto e espaço simples para citações com mais de três linhas. Todo o texto deve ser justificado, com exceção do título e nomes dos autores (que devem ser centralizados).
O texto deve ser apresentado na seguinte sequência: título, resumo, palavras-chave, corpo do texto e referências bibliográficas.
Poderão ser inseridas notas de rodapé, com formato de fonte Arial 10. Organize sua redação de modo que somente o material estritamente necessário para o pleno entendimento do corpo do texto seja remetido às notas de rodapé.
Título: centralizado, em maiúsculas, em negrito, na primeira linha da primeira página. Subtítulos devem ocorrer sem adentramento, numerados, em negrito (por ex.: 1. Introdução; 2. Fundamentação teórica, 3. Discussão). Apenas a primeira letra de cada subtítulo deve ser maiúscula. Referências não devem ser numeradas.

As citações bibliográficas no corpo do texto com menos de três linhas devem ser apresentadas entre aspas, com o “sobrenome do autor em caixa alta e entre parênteses, seguido do ano da edição da obra e do número da página”. (AUTOR, 1989, p.157). Citações com mais de três linhas devem ser recuadas em 4 cm e apresentadas sem aspas, com fonte Arial 11pt e espaçamento simples, como no exemplo abaixo:
Este é um exemplo de citação com mais de três linhas, que deve ser recuada em 4cm, com fonte Arial 11 e espaçamento simples. O sistema autor/data/página deve ser mantido. Este é um exemplo de citação com mais de três linhas, que deve ser recuada em 4cm, com fonte Arial 11 e espaçamento simples. O sistema autor/data/página deve ser mantido. (AUTOR, 2014, p.13).

Tabelas, figuras e gráficos devem ser inseridos no texto com qualidade mínima para a impressão (300 dpi), com o título acima, em fonte Arial 12, com espaçamento 1,5 entre o título e a figura:

Quadro 1 - Níveis da apreciação musical de Swanwick
	Materiais
	Sensorial
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                Menor complexidade

                Maior complexidade

	
	Manipulativo
	

	Expressão
	Expressão Pessoal
	

	
	Vernacular
	

	Forma
	Especulativo
	

	
	Idiomático
	


Fonte: Swanwick, 2003.
Quadros, figuras, tabelas e/ou gráficos não podem ser cortados entre as páginas, e devem sempre estarem acompanhados de seus títulos e fontes. 

As referências bibliográficas devem seguir fundamentalmente a ABNT (Associação Brasileira de Normas Técnicas). Os autores devem ser citados em ordem alfabética, sem numeração, sem espaço entre as referências; o principal sobrenome do autor em maiúsculas, seguido de vírgula e do(s) demais nome(s) e sobrenome(s); título de livro, de revista e de anais, em negrito. 

2. Exemplos de subtítulo
Após o subtítulo, apenas o espaço de um parágrafo antes de redigir o texto.
Após o fim do texto, outro espaço de um parágrafo antes do próximo subtítulo.
3. Subtítulo 2
Após o subtítulo, apenas o espaço de um parágrafo antes de redigir o texto.
Após o fim do texto, outro espaço de um parágrafo antes do próximo subtítulo.
3. CONCLUSÃO OU CONSIDERAÇÕES FINAIS
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCC

REFERÊNCIAS
Devem ser listadas em ordem ALFABÉTICA conforme a normatização da ABNT 6023 de 2018. Seguem alguns exemplos:
Exemplo de citação de Livros: 
GOMES, A. C.; VECHI, C. A. Estática romântica: textos doutrinários comentados. São Paulo: Atlas, 1992.
GOMES, A. C.; VECHI, C. A. Estática romântica: textos doutrinários comentados. Tradução Maria Antonia Simões Nunes, Duílio Colombini. São Paulo: Atlas, 1992. 186 p.

Exemplo de citação de capítulo de Livro:

LOBO, A. M. Moléculas da vida. Separata de: DIAS, A. R.; RAMOS, J. J. M. (ed.). Química e sociedade: a presença da química na actividade humana. Lisboa: Escobar, 1990. p. 49-62.
SANTOS, F. R. A colonização da terra do Tucujús. In: SANTOS, F. R. História do Amapá, 1º grau. 2. ed. Macapá: Valcan, 1994. p. 15-24.
Exemplo de citação de artigo em periódico:
DE LUCCA, Gabriella. Notas curtas. Getulio, São Paulo, ano 3, p. 9, jul./ago. 2009.
SEKEFF, Gisela. O emprego dos sonhos. Domingo, Rio de Janeiro, ano 26, n. 1344, p. 30-36, 3 fev. 2002.

Exemplo de citação de artigo disponível online:

RIBEIRO, P. S. G. Adoção à brasileira: uma análise sociojurídica. Dataveni@, São Paulo, ano 3, n. 18, ago. 1998. Disponível em: http://www.datavenia.inf.br/frame.artig.html. Acesso em: 10 set. 1998.
Exemplo de citação de Legislação:
CURITIBA. Lei nº 12.092, de 21 de dezembro de 2006. Estima a receita e fxa a despesa do município de Curitiba para o exercício fnanceiro de 2007. Curitiba: Câmara Municipal, [2007]. Disponível em: http://domino. cmc.pr.gov.br/contlei.nsf/98454e416897038b052568fc004fc180/e5df879ac6353e7f032572800061df72. Acesso em: 22 mar. 2007.
RIO GRANDE DO SUL. [Constituição (1989)]. Constituição do Estado do Rio Grande do Sul. 4. ed. atual. Porto Alegre: Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, 1995.
Filmes, vídeos, entre outros:

OS PERIGOS do uso de tóxicos. Produção de Jorge Ramos de Andrade. São Paulo: CERAVI, 1983. 1 fta de vídeo (30 min), VHS, son., color.
Filmes, vídeos, entre outros online:

UM MANIFESTO 2.0 do bibliotecário. Mash up por Laura Cohen. Tradução: Maria José Vicentini Jorente. [S. l.: s. n.], 2007. 1 vídeo (4 min). Disponível em: http://www.youtube.com/watch?vYj1p0A8DMrE. Acesso em: 12 maio 2010.
Dissertação ou tese:

COELHO, Ana Cláudia. Fatores determinantes de qualidade de vida física e mental em pacientes com doença pulmonar intersticial: uma análise multifatorial. 2009. Dissertação (Mestrado em Ciências Médicas) – Faculdade de Medicina, Universidade Federal do Rio Grande do Sul, Porto Alegre, 2009. Disponível em: http://www.lume.ufrgs.br/bitstream/handle/10183/16359/000695147.pdf?sequence=1. Acesso em: 4 set. 2009.
RODRIGUES, Ana Lúcia Aquilas. Impacto de um programa de exercícios no local de trabalho sobre o nível de atividade física e o estágio de prontidão para a mudança de comportamento. 2009. Dissertação (Mestrado em Fisiopatologia Experimental) – Faculdade de Medicina, Universidade de São Paulo, São Paulo, 2009.
Outros casos de citações devem seguir as normas da ABNT 6023-2018. Recomendamos a consulta ou esclarecimentos com seu orientador. 
As referências bibliográficas são alinhadas à esquerda, com espaçamento simples. Devem ser separadas entre si por um espaço simples em branco. As referências devem ser organizadas em ORDEM ALFABÉTICA.
( Aluno do curso Técnico em xxxxxx, na Etec Prof. Dr. José Dangoni – alunoxx@etec.sp.gov.br
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